
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Comunicação Social 
 

PORTUGUÊS 

 
01) “Constância ia __ praia todas __ manhãs. Não que 

eu fosse de reparar nessas coisas, mas __ cada dia 

usava um biquíni. Todos __ admiravam pelo gingado, 

todos __ acompanhavam com os olhos... Era constante 

__ sua cadência, __ sua constância... Constância...” 

A alternativa que preenche corretamente as lacunas é: 

a) A, às, a, à, à, a, a. 

b) À, às, a, a, a, à, à. 

c) À, as, a, a, a, a, a. 

d) À, às, a, a, a, à, a. 

e) A, às, a, à, a, à, à. 

 

02) A alternativa correta quanto ao uso dos porquês é: 

a) Fui ao mercado, porque não tinha mais feijão. 

b) Você demorou tanto por que? 

c) Enquanto você explica o por quê não fez a tarefa, eu 

lavo a louça. 

d) Não fui bem na prova por que não li o texto. 

e) Faço a prova porquê tenho um objetivo. 

 

03) Dadas as orações: 

I- Robson agia feito um burro. 

II- O burro falante é um personagem fantástico. 

III- O burro quando empaca... 

A alternativa em que a palavra destacada tem função de 

substantivo é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

04) Nas orações: 

I- O pobre homem morreu de apendicíte. 

II- O eclipse lunar acontecerá a partir da meia-noite. 

III- Tenho uma amiga trilíngue. 

A alternativa que possui erro de acentuação é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

05) Dadas as orações: 

I- Aqueles meninos não lêem muito bem. 

II- É sabido que todos creem no Santíssimo. 

III- Este livro contêm todo o conhecimento. 

Assinale a alternativa que apresenta erro de acentuação: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão erradas. 

 

06) Dadas as orações: 

I- Todo ano rezamos a novena de Natal. 

II- Ambos estavam cansados. 

III- Comprei o último par de sapatos em promoção! 

A alternativa que apresenta numeral é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

07) Dadas as orações: 

I- Ele me chamou para sair. 

II- Nunca disseram-lhe nada sobre Einstein? 

III- Me dê essas chaves agora! 

A alternativa incorreta quanto à colocação pronominal é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) I e III. 

d) II e III. 

e) Todas estão corretas. 

 

08) Em: “Faria tudo igual de novo”, o termo em destaque 

tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

09) Em: “Dom Quixote é meu herói preferido”, o termo 

em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito simples. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

10) Em: “Zélia Gatai e Jorge Amado fizeram as pazes 

conosco”, o termo em destaque tem função sintática de: 

a) Sujeito oculto. 

b) Objeto direto. 

c) Objeto indireto. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Adjunto adverbial. 

 

11) Dadas as orações: 

I- Sempre à noitinha ela pensa em fugir. 

II- Zezé e Ceci, filhos de Maria, são angelicais. 

III- Por um lado estou cansada e por outro, esgotada. 

Quanto ao uso da vírgula, a alternativa que apresenta 

correção é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

12) Dadas as orações: 

I- Cada vez que olho para o relógio meu coração acelera. 

II- Quanto mais o tempo passa, mais eu gosto de 

escrever. 

III- De madrugada as conversas fluem. 

Quanto ao uso da vírgula, a alternativa que apresenta 

incorreção é: 

a) Apenas a I. 

b) I e III. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Apenas a III. 

 

13) Em: “Menino, já falei um milhão de vezes pra você 

sair desse quarto!”, temos: 

a) Metáfora. 

b) Metonímia. 

c) Solecismo. 

d) Hipérbole. 

e) Anáfora. 



 

14) Em: “Entre por essa porta agora 

E diga que me adora 

Você tem meia hora 

Pra mudar a minha vida 

Vem, vambora 

Que o que você demora 

É o que o tempo leva...” Adriana Calcanhoto, temos: 

a) Metáfora. 

b) Anáfora. 

c) Hipérbato. 

d) Onomatopeia. 

e) Assonância. 

 

15) Dadas as orações: 

I- Você não foi a primeira a ser enganada por ele. 

II- Toda vez é isso, reza-se um terço antes de sair de 

casa. 

III- É o dobro ou nada! 

A alternativa que apresenta um numeral ordinal é: 

a) Apenas a I. 

b) I e II. 

c) Apenas a II. 

d) II e III. 

e) Todas apresentam. 

 

 

MATEMÁTICA 

16) Após fazer corretamente a conversão de 413,5 cm2 

para hm2, um estudante encontrou a seguinte resposta: 
a) 0,04135 hm2. 
b) 0,004135 hm2. 
c) 0,0004135 hm2. 
d) 0,00004135 hm2. 
e) 0,000004135 hm2. 
 
17) As afirmações abaixo se referem ao conjunto dos 
números Reais. 
I- O conjunto dos números Reais é formado pela 
intersecção do conjunto dos números Racionais com os 
números Irracionais. 
II- O conjunto dos números Naturais pertence ao 
conjunto dos números Racionais. 
III- O conjunto dos números Inteiros está contido no 
conjunto dos números Racionais. 
A alternativa que contém a sequência correta é: 
a) V, V, F. 
b) V, F, V. 
c) F, V, V. 
d) F, F, V. 
e) F, V, F. 
 
18) Dos números abaixo NÃO pertence ao conjunto dos 
números Racionais apenas o número: 

a) √3. 
b) 1,71. 
c) 2,1212... 

d) √9 
e) 1/3. 
 
19) Classifique as afirmações abaixo como verdadeira 
(V) ou falsa (F): 
I - Todo número inteiro é um número racional. 
II- Todo número decimal exato é um número racional. 
III- Todo número decimal periódico é um número racional 
A sequência que demonstra a classificação correta é: 
a) F, F, F. 
b) V, V, V. 
c) V, F, V. 
d) F, V, V. 

e) F, V, F. 
 
20) Uma piscina com volume de 83,2 m3 tem sua 
capacidade, em litros, igual a: 
a) 83.200.000. 
b) 8.320.000. 
c) 832.000. 
d) 83.200. 
e) 8.320. 
 
21) Ao realizar uma atividade em sua escola, um aluno 
se deparou com duas conversões de unidades para 
resolver. Transformar 10 kg e18 litros, em toneladas e 
mililitros respectivamente. Sabendo que a conversão foi 
feita de maneira correta, o resultado encontrado por ele 
foi: 
a) 0,001 e 1.800. 
b) 0,01 e 1.800. 
c) 0,01 e 18.000. 
d) 0,0001 e 1.800. 
e) 0,0001 e 18.000. 
 
22) A quantidade de litros de água que cabem em 6,5 
m3de volume é igual a: 
a) 65 l. 
b) 650 l. 
c) 6.500 l. 
d) 65.000 l. 
e) 6.500.000 l. 
 
23) As afirmações abaixo se referem a conjuntos 
numéricos. 
I- {-1, 0, 1} pertence ao conjunto dos números Naturais. 
II- {1, 2, 3, 4} pertence ao conjunto dos números Inteiros. 
III- {-2; -1/2; 0; 0,5; 1} pertence ao conjunto dos números 
Reais. 
É correto afirmar que: 
a) V, V, V. 
b) F, V, V. 
c) F, V, F. 
d) V, F, V. 
e) F, F, F. 
 
24) Sabendo que cada quarteirão mede 100 metros e 
que andei 14 quarteirões para chegar ao meu destino. A 
quantidade de quilômetros que caminhei para ir e voltar 
para o ponto de onde parti foi de: 
a) 0,028 km. 
b) 0,28 km. 
c) 2,8 km. 
d) 28 km. 
e) 280 km. 
 
25) A forma fatorada da expressão algébrica x2 + 14x + 
49 é: 
a) (x + 7)2. 
b) (x – 7)2. 
c) (x + 7) . (x – 7). 
d) (x + 2) . (x + 7). 
e) (x + 1) . (x + 49). 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

26) Em uma boa empresa, os colaboradores do 
Departamento de Comunicação Social são responsáveis 
por: 
I- Planejar e executar ações que visem proteger a 
imagem da Organização junto à comunidade e opinião 
pública. 
II- Estabelecer e manter relações institucionais com 
veículos de comunicação. 



III- Disseminar todas as informações possíveis sobre a 
Organização, independente do canal ou meio 
empregado. 
IV- Rebater ataques pessoais ou fofocas contra diretores 
ou funcionários de alto escalão. 
a) A asserção I é correta. As asserções II, III e IV estão 
incorretas. 
b) As assertivas I e II estão corretas. As assertivas III e 
IV estão incorretas. 
c) As asserções I e III estão incorretas. As asserções II e 
IV estão corretas. 
d) As assertivas I, III e IV estão corretas. A assertiva II 
está correta. 
e) As assertivas II e IV estão corretas. As assertivas I e 
III estão incorretas. 
 
27) Reflita sobre as seguintes afirmações e relacione. 
I- Elaborar a pauta é a primeira fase da produção 
jornalística. 
II- Reportagem e entrevista são elementos do lead de 

qualquer matéria jornalística. 
III- Editorial é um tipo de texto jornalístico que exprime a 
opinião do veículo de comunicação. 
IV- Título, olho, chamada, off e dead line são jargões 

comumente usados nas redações. 
a) A asserção I é correta. As asserções II, III e IV estão 
incorretas. 
b) As assertivas I e II estão corretas. As assertivas III e 
IV estão incorretas. 
c) As asserções I e III estão corretas. As asserções II e 
IV estão incorretas. 
d) As assertivas I, III e IV estão corretas. A assertiva II 
está incorreta. 
e) As assertivas II, III e IV estão corretas. A assertiva I 
está incorreta. 
 
28) Uma grande Organização Empresarial atravessa 
momento de crise de imagem, decorrente de um grave 
acidente interno que envolveu dois funcionários de 
serviços gerais. Como devem agir os profissionais do 
Departamento de Comunicação desta Organização. 
I- Orientar diretores e altos funcionários a não falarem do 
assunto dentro da empresa e muito menos fora dela. 
II- Fazer levantamento minucioso do ocorrido e se 
manifestar somente se provocado pelos repórteres 
interessados. 
III- Fazer levantamento minucioso do ocorrido, elaborar 
conteúdo esclarecendo os fatos. 
IV- Divulgar informações sobre acidente, destacando 
ações que a empresa tenha adotado em relação ao 
assunto. 
a) A asserção III é correta. As asserções I, II e IV estão 
incorretas. 
b) As assertivas I e II estão corretas. As assertivas III e 
IV estão incorretas. 
c) As asserções III e IV estão corretas. As asserções I e 
II estão incorretas. 
d) As assertivas I, III e IV estão corretas. A assertiva II 
está incorreta. 
e) As assertivas II e IV estão corretas. As assertivas I e 
III estão incorretas. 
 
29) Relacione as afirmações abaixo e responda 
corretamente. 
I- Produção e distribuição de releases, preparação de kits 

de imprensa e organização de coletivas são atribuições 
da Assessoria de Comunicação. 
II- É correto dar entrevistas sobre qualquer tema, sem 
suporte do Departamento de Comunicação da Empresa, 
desde que o entrevistado domine muito bem o assunto. 
III- Em regra, somente o Presidente ou Diretor Geral 
podem dar entrevistas em uma grande empresa. 

IV- A atuação de jornalista é obrigatória no Departamento 
de Comunicação. A atuação do publicitário é 
desnecessária. 
a) A asserção I é correta. As asserções II, III e IV estão 
incorretas. 
b) As assertivas I e II estão corretas. As assertivas III e 
IV estão incorretas. 
c) As asserções I e III estão corretas. As asserções II e 
IV estão incorretas. 
d) As assertivas I, III e IV estão corretas. A assertiva II é 
incorreta. 
e) As assertivas II e IV estão corretas. As assertivas I e 
III estão incorretas. 
 
30) Leia com atenção e depois assinale a resposta 
correta. 
Título: Ministra deixa cargo depois de falsa acusação de 
assédio 
Olho: Inconformada com a desídia do presidente, ex-
assessora reclama do desleixo do chefe 
a) O título tem erro gramatical; o olho está grafado 
corretamente. 
b) O título não tem erro gramatical; o olho está grafado 
incorretamente. 
c) Não existe erro gramatical no título e no olho. 
d) Há erro gramatical no título e no olho. 
e) N.D.A. 
 
31) Leia o texto com atenção e depois assinale a 
resposta correta em relação ao mesmo. 
Fazendo a vez da sua mãe, o adolescente foi às 
compras como ela queria, mas desistiu de gastar todo o 
dinheiro porque estava consciente de que o custo de vida 
é exorbitante nesta época do ano. 
a) Não existe erro de grafia no texto apresentado. 
b) A palavra “porque” está escrita incorretamente, pois 
deveria ter sido escrita separadamente (“por que”). 
c) “Adolescente” está escrito corretamente. “Consciente” 
está escrito incorretamente. 
d) No trecho “o custo de vida é exorbitante”, a palavra 
“exorbitante” está escrita incorretamente. 
e) A expressão “foi às compras” não admite o emprego 
da crase. 
 
32) Observe o que se afirma e assinale a resposta 
incorreta. 
I- Mídia espontânea é a publicação pelos veículos de 
comunicação, sem custos, de material informativo 
distribuído pelo Departamento de Comunicação Social. 
II- Release é um tipo de texto jornalístico, preparado pela 
Assessoria de Comunicação com a finalidade de divulgar 
informações de interesse da organização assessorada. 
III- Uma vez recebido release e foto distribuídos pelo 
Departamento de Comunicação, o veículo tem que 
publicar integralmente as informações neles constantes. 
a) A asserção I é correta. 
b) As assertivas I e II estão corretas. 
c) As asserções I e II estão corretas, mas a assertiva III 
está incorreta. 
d) A assertiva II está correta, mas a assertiva III está 
incorreta. 
e) As assertivas I, II e III estão corretas. 
 
33) É correto afirmar que: 
I- A equipe do Departamento de Comunicação da 
Empresa deve produzir o clipping, organizando as 
informações importantes e citando as fontes de onde o 
conteúdo foi extraído. 
II- O clipping deve incluir conteúdo de interesse veiculado 
pelas diversas mídias físicas, virtuais, eletrônicas, etc. 
III- É importante atividade na Assessoria de 
Comunicação que o clipping esteja disponível para o 
assessorado logo nas primeiras horas da manhã. 



a) As asserções I e III estão corretas. A asserção II é 
incorreta. 
b) As assertivas I e II estão corretas. A asserção III é 
incorreta. 
c) As asserções I e III estão incorretas. A asserção II é 
incorreta. 
d) As assertivas I, II e III estão corretas. 
e) As assertivas I, II e III estão incorretas. 
 
34) Uma boa Organização planejou realizar um grande 
evento e pediu colaboração do Departamento de 
Comunicação Social para a divulgação. Que ajuda os 
profissionais do Departamento podem oferecer? 
I- Sugerir nomes de convidados e se responsabilizar por 
avisá-los quanto à data e ao local apenas. 
II- Providenciar a locação de espaço adequado para o 
evento, cuidando especialmente de aspectos da 
decoração do ambiente. 
III- Elaborar kit imprensa e enviar aos veículos de 
comunicação com antecedência. 
IV- Preparar recepção dos convidados, anotar nomes 
das personalidades e preparar discursos para os 
organizadores. 
a) A asserção I é correta. 
b) As assertivas I e II estão corretas. 
c) As asserções I e III estão corretas. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
e) As assertivas III e IV estão corretas. 
 
35) Considere que: 
I- Jornal e Revista 
II- Rádio e Televisão 
III- Folder e Flyer 
IV- Release e Fotografia 
a) I e II são veículos de comunicação. III e IV são 
materiais produzidos pelo Departamento de 
Comunicação Social. 
b) I são veículos de comunicação. II são mídias 
espontâneas. 
c) III não dizem respeito ao Departamento de 
Comunicação Social. IV dizem respeito ao Departamento 
de Comunicação Social. 
d) I, II, III e IV são veículos de comunicação. 
e) II e IV estão estritamente relacionados. I e III estão 
estritamente relacionados. 
 
36) A relação entre o Departamento de Comunicação 
Social de uma boa empresa e os veículos de 
comunicação deve ser: 
I- Fria, para não interferir um no trabalho do outro e nem 
ferir a ética profissional. 
II- Reservada, pois os jornalistas são gente muito curiosa 
e podem comprometer a imagem da empresa. 
III- Institucional, porque ambos têm profissionais que 
merecem ser respeitados e podem se ajudar 
colaborativamente. 
IV- Inteligente, porque o jornalista é sagaz e deseja 
receber brindes das empresas. 
a) A asserção I é correta. 
b) A assertiva II é correta. 
c) A assertiva III é correta. 
d) A assertiva IV é correta. 
e) As assertivas I, II e IV estão corretas. 
 
37) Solicitado a produzir um COMUNICADO sobre fato 
de grande importância para a repartição que atende, o 
Assessor de Comunicação prepara e envia para a 
imprensa: 
I- Uma sonora contendo lead, release e flyer. 
II- Um release contendo lead, flyer e sonora. 

III- Uma nota oficial. 
IV- Um artigo que emite a opinião do assessorado. 

a) As assertivas I e II estão incorretas. As assertivas III e 
IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. A assertiva IV 
está incorreta. 
c) As asserções I, II e IV estão incorretas. A asserção III 
está correta. 
d) As assertivas I, III e IV estão incorretas. A assertiva II 
está correta. 
e) As assertivas I, II, III e IV estão incorretas. 
 
38) Considere as afirmativas e responda corretamente: 
I- Texto jornalístico deve ser claro, preciso e informativo. 
II- O release produzido pelo Departamento de 
Comunicação deve valorizar a informação do 
assessorado. 
III- O kit imprensa deve ser preparado considerando as 
características de cada veículo de comunicação. 
IV- Entrevista coletiva só deve ser convocada quando o 
assunto a ser tratado for de grande relevância. 
a) As assertivas I e II estão incorretas. As assertivas III e 
IV estão corretas. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. A assertiva IV 
está incorreta. 
c) As asserções I, II e IV estão incorretas. A asserção III 
está correta. 
d) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. Não existe 
assertiva incorreta na questão. 
e) As assertivas I, II, III e IV estão incorretas. Não existe 
assertiva correta na questão. 
 
39) Uma equipe de televisão liga para o Departamento 
de Comunicação solicitando uma entrevista sobre pauta 
polêmica relacionada às atividades da Organização. 
Qual(is) atitude(s) do profissional que trabalha no 
Departamento de Comunicação? 
I- Agradece a equipe da emissora, dispensa a entrevista 
porque o assunto polêmico não interessa ao 
assessorado. 
II- Procura se informar sobre a pauta polêmica e, se tiver 
tempo, retorna a ligação para o contato na emissora. 
III- Contata o chefe da equipe na televisão e tenta 
convencer a derrubar a pauta polêmica. 
IV- Atende à solicitação da emissora, reúne as 
informações necessárias e acompanha a equipe durante 
a reportagem na Organização. 
a) As asserções I e II estão corretas. As asserções III e 
IV estão incorretas. 
b) As asserções I e III estão corretas. A asserção II e IV 
estão incorretas. 
c) As asserções I, II e III estão incorretas. A assertiva IV 
está correta. 
d) As assertivas I, III e IV estão corretas. A assertiva IV 
está incorreta. 
e) As asserções I e II estão incorretas. As asserções III e 
IV estão corretas. 
 
40) Endomarketing e Exomarketing são: 
a) Tipos de comunicação estratégica voltados para os 
colaboradores internos e o público externo da 
corporação, respectivamente. 
b)Táticas de marketing agressivo que não devem ser 
empregadas pelas corporações que respeitam a ética 
dos seus colaboradores. 
c) Estratégias de abordagem para venda de produtos 
aplicáveis restritivamente aos mercados do varejo. 
d) Jargões do mundo publicitário que significam a mesma 
coisa, ou seja, produzir folder, cartaz, flyer e outras 
peças de propaganda. 
e) Não são expressões relacionadas com o 
Departamento de Comunicação das Empresas. 
 


